

MI PÉLDÁNY

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

A görög finálé

Ismét lezajlott egy operett Perikles honában: Pangalos „diktátor” nyaralásából az internálás hűvösére költöztetett. A pünköszi királyságnak vége, lobog az ártatlan görögötűs s Hellasz késői ivadékai isten tudja hányadszor tapsolnak a *deus ex machina* elpattanó forradalmi tábornoknak (vagy tengernagynak?), aki a már annyira kedvelt és ismert pózban bejelenti a zsarnokság bukását s a demokrácia és szabadságjogok diadalmát.

Mert ennek a sűrűn színrehozott könnyű köztársasági műfajnak a refréje mindig ez: Néhány unatkozó görög vitéz — fantasztikus uniformisán a Kemáli vereségeket lepéző kitüntetésekkel — összeáll egy műkedvelő társulata. Valamegyik helyőrségben vagy, csatahajón, esetleg politikai pártklubban mindig akad egy *hóstenor* is, aki elérkeztnek látja a szabadság hajnalát s erre vér nélkül, de stentori szíjjal lezárja az éppen uralmon lévő diktátor *igáját*, természetesen a szent köztársasági szabadság helyreállításáért. Meg aztán vannak meg nem vetendő mellékesek is: pár hónapnyi fűndöklés, ünneplés, parancsnoklás, főként pedig a ziros állások busás jövődelmei.

Mi a neve, honnan jó és hová megy a liberális kormánykodás e sok felkentje, ugyan ki tartja számon a forradalmak szédületes kaleidoszkópjában. Ki emlékszik már Pangalos elődjére, de ki fogja tudni ezt a nevet is, vagy az utódját pár hónap lepergése után? Vagy ismeri-e valaki nemcsak a mi Balkán közé gyűrt földünkön, de akár a „müvelt Nyugaton” is, — a portugál *szabadságküzdelmek* hasonlóképpen évszázakokint váltakozó hőseit?

A neveket nem, de szerepüket annál inkább ismerjük. Ezeknek az operett hősöknek őseivel találkoztunk már Aristophanes epébe mártott tollal rajzolt vigjátékfiguráiban, a Kleonok örök típusában. A *demokráciák* e szája, gyáva, önző, a legalantobb népszátonyoknek hízogó, mindig a szabadságról szajkáló eleven megtestesítőiben, akik lenyakasztják a reakciós Miltiadeseket és mérget itatnak a korholó Sokratesekkel.

Ez a vígoperett pereg ma szüntelen azokban a — *magyarországi baloldalnak legyen mondva*, — boldog államokban, amelyek megtagadták koronás uralkodójukat, mint Görögország, vagy Portugália. Amelyek szemézték a királyság intézményével örökre a rendet, a békeséget, nemzetük tekintélyét és jólétét, jövődjét is határait között.

A ma divatos operettekben igazán kevés a tanulság. De amikor köztünk is hemzsegek ennek a szármalmas műfajnak csörgősipkás *rupertjei* és *jábidnjai*, érdemes éppen okulás kedvéért egy futó pillantást vetnünk a két nagymultu állam jelen állapotára.

Im, miként sorvad semmivé az évezredek kultura, a hajdanvolt világ-hatalom, mint uralkodik el a gazdasági pangás, a nyomor, az élet és vagyon bizonytalansága a nyakló nélküli liberalizmus e paradicsomi hazáiban s mint hozza a demokrácia szent eszméje az egyik Pangalost a másik Kleon után a szüntelen beháborúktól sanyargatott szerencsétlen nemzetek nyakára. Hogyan ér ezeknél a demokráta nemzeteknél politikai vereséget harctéri szegény és miként valnak e nemrég még az európai koncertben is jelentős államok *quantité negligable*-é, komikus vicclapítelékké.

A világtörténelem nagy színpadán egyszerre folynak ma szemünk előtt a káprázatos felvonások. A görögök

oly hasonló olasz szintéren méltóságos páthosszal, erővel telten, pompás fegyelem alatt, fellángoló lendülettel egy új ezredévre fog össze Mussolini népe. De itt nem a „szabadságjogok” hazug elméletei, hanem *szent nemzeti önzés* dirigálja az előadást, amely kemény és céltudatos akaratú, irgalmatlanul tépi ronggyá lehanyaglott komédiás nemzedékek rikító, olcsó tetszékeltésre szánt üres cicomáit.

Görögországban és Portugáliában ellenben szabad a lásdásra uszító *sajtó*, szabad az összeesküvők *gyülekezése*, az országfellforgatásra, az áldiktatúra való *egyesülés*, virul a bujtogatók *szóladsszabadsága*; ragyogó frázisok görögötűze, villognak a forradalmi mastix ágyuk, a finis

orkáni hangzavarral ünnepel a szabadság oltárán egy-egy új Pangalost s a *közönség* üres szebekkel, korgó gyomorral, de a liberalizmus hamisítatlan hangulatától kötyagodosított aggyal oszlik széjjel a legfrissebb demokratikus forradalmi operettig. A szabadságot *ismét* megmentették.

...Ast hiszem, nekünk, szomorú magyaroknak, a mi sorsunk gyászdrapériás színpadán sem időnk, sem kedvünk, sem pénzünk nincsen ezekre a tragikus nevetéses, sílány operettekre.

Egy magyar Mussolini *sacro egotizmájáért* szívesen odaadnók e léha műfaj valamennyi itt ágáló demokráta képviselőjét, bolondját és szélhámosát, a szent liberalizmus minden jelszavával és áldásával egyetemben.

A királyi Tábla ítélete a frankösszeesküvők pörében

Nádossyt és Windischgrätz herceget ismét négy évi fegyházzal sújtották — A Tábla formai okokból részben enyhítette, részben súlyosbította a törvényszéki ítéletet — Borost és Szörtseyt felmentették

A magyar törvények integritása parancsolta a súlyos büntetéseket

Budapest, augusztus 24. A frankösszeesküvés mai táblai tárgyalásán az utolsó szó jogán Gerő László szólalt fel. Azután az elnök sorra kérdezte az egyes vádlottakat családi állapotukról, majd a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

Az ítélet

A budapesti kir. ítélőtábla a büntetőtörvényszék ítéletének *Nádossyra* vonatkozó azt a részét, amely az utlevélhiállításra vonatkozó cselekményről szól, alaki

semmiségi okból megsemmisítette és Nádossy Imrét bűnösnek mondja ki héttrendbeli közokirathamisítás büntetésében mint felbujtót és bűnszegédi bűnrészt, továbbá egyrendbeli közokirathamisítás vétségében, Jankovich Arisztid részére kiállított futárigazolvány miatt, bűnösnek mondja még ki háromrendbeli közokirathamisítás, továbbá pénzhamisítás büntetésében és ezért a 92. szakasz alkalmazásával

összbüntetésül 4 évi fegyházra és 10 millió pénzbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanennyi időre való felfüggesztésére ítélte.

Ugyancsak megsemmisítette a tábla az ítéletnek Windischgrätz hercegre vonatkozó azt a részét, alaki **semmiségi okokból, amely a hamis utlevélre vonatkozik.** Továbbá megsemmisíti az Andor Endre, Schwetz Tibor, Winkler István, Varga Béla és Rábara vonatkozó utlevélhamisításra vonatkozó részét és Windischgrätz Lajos herceget héttrendbeli közokirathamisítás vétségében mint bűnszegédi bűnrészt, **Rába Dezsőt pe-**

Egy óraker újból megnyitotta a tárgyalást *Gadó* István elnök. Mindenekezt megállapította, hogy Windischgrätz herceget és Kovacs Gaspart kivéve valamennyi vádlott jelen van. Az elnök a magyar állam nevében a következő ítéletet hirdette ki:

dig háromrendbeli közokirathamisítás büntetésében mint bűnszegédi bűnrészt mondja ki bűnösnek és ezért **Windischgrätz Lajos herceget a pénzhamisítás büntetésében is bűnösnek mondván ki, az enyhítő szakasz alkalmazásával**

4 évi fegyházra, 5 millió korona pénzbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanilyen tartamu felfüggesztésére ítélte.

Ifj. **Andor Endrét és Schwetz Tibort a közokirathamisítás vétségén kívül a hamis pénz forgalombahozatalának címén is bűnösnek mondja ki és ezért őket egyenként 6-6 hónopi börtönrre és 1-1 millió koronra pénzbüntetésre, Winkler Istvánt közokirathamisítás vétségén felül hamis pénz forgalombahozatalának bűnszegédi bűnrészeségében is bűnösnek mondja ki és ezért az enyhítő szakasz alkalmazásával 3 havi fegyházra és 1 millió korona pénzbüntetésre ítélte.**

Rába Dezsőt pénzhamisítás és közokirathamisítás büntette miatt a törvényszéki ítéletben megszabott másfél évi börtön helyett egy évi börtönrre és 5 millió koronra pénzbüntetésre ítélte.

Alaki **semmiségi okokból megsemmisíti a tábla a büntetés kiszabására**

kiható hatállyal is a törvényszék ítéletének *vitéz Hála, Ágoston és Velösy Józsefre* vonatkozó részét is és őket pénzhamisítás büntetésében mint tettestársakat mondja ki bűnösnek és ezért az enyhítő szakasz alkalmazásával az elsőfoku ítéletben megszabott **két hónap helyett 6-6 havi börtönrre, 500-500 ezer koronra pénzbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre és ugyanennyi időre politikai jogainak felfüggesztésére ítélte.**

Megsemmisíti a tábla az *Olchváry Jenőre* vonatkozó első bírói ítéletet és közokirathamisítás és bűnpártolás vétségében mondja ki bűnösnek s **Olchváryt 7 millió koronra pénzbüntetésre ítélte.**

Gerő László elítélésére vonatkozó első bírói ítélet megváltoztatásával a tábla az abban megszabott

két évi fegyházbüntetést másfél-évi börtönrre szállította le.

Nádossy Imre és Windischgrätz Lajos herceg büntetéséből a tábla 7 hónapot és 15 napot, Gerő László Andor Endre, Schwetz Tibor büntetéséből 4 hónapot és 14 napot, Rába Dezső javára 4 hónapot és 20 napot, Hála, Ágoston és Velösy javára 2 hónapot 7 napot kitöltöttnek vett. A pénzbüntetések behajthatatlanság esetén fogház, illetőleg börtönbüntetésre változtatandók át. A törvényszék ítéletének egyéb megfélebbesített részét az ítélőtábla helybenhagyta.

A kir. ítélőtábla ítélete szerint ilyenformán a **Haits, Kurtz, Virág, Parragh, Scharff, Hampel, Sparling, Kovács, Mankovich, valamint Baross Gabor és Szörtsey Józsefre** vonatkozó ítélet változatlanul megmarad. **Haits és Kurtz a törvény-**

széken 1—1 évi, a többiek 6—8 hónapi fogházat kaptak, Baross és Szörtseyt pedig, mint ismeretes, a törvényszék felmentette.

Az indokolás

Az ítéletábra — mondja az indoklás —, elsősorban a törvényszéki tárgyaláson hozott végzéseik ellen bejelentett semmisségi panaszokkal foglalkozik és úgy találja, hogy azok az indokok, amelyekkel a törvényszék határozatát hozták, helyesek voltak, kivéve gróf Károlyi Imre tanuként való kihallgatásának mellőzését és a Francia Nemzeti Bank szakértője kihallgatásának megtagadása miatt bejelentett semmisségi okok elutasítását kizáró indokokat. Windischgraetz és a többi vádlottak vallomása után

Károlyi Imre gróf vallomása csak lenyegtelen lehet,

épen ezért a tábla is elutasította a védők semmisségi panaszát. Hasonló indoklással mellőzte a tábla a bizonyítási kötelességét is. Nem tartja szükségesnek annak tisztázását, hogy parancsra jártak-e el, vagy sem, mert ez nem tartozik az ügy lényegéhez.

A tábla helyesnek tartja a törvényszéknek azt az álláspontját, hogy a francia frankot legalább is egy frank kár érte és ezért az egy frankot neki megítéli.

Nádossynak és Gerőnek törvényszéki vallomásából és a táblán tett nyilatkozatából megállapította a tábla, hogy Gerőt a közreműködésre Windischgraetz és Nádossy együttesen bírták rá. Megállapította a tábla, hogy Gerőt Halts kérte fel a részvételre, és azt mondta, hogy

a haza érdekében kell ezt csinálni.

A kiegészített és helyesbített tényállás alapján a tábla úgy találta, hogy az első bíróság Nádossy és Schwetz Tibor büntetésén kívül helyesen állapította meg a vádlottak bűnösségét.

Az egyes vádlottaknak a frankhamisításban való szereplésével külön külön foglalkozott Gadó elnök indoklásában. A bűnösség szempontjából egészen közömbös az, hogy parancsra cselekedtek-e, vagy hivatalos munkát végeztek-e. Még ha a kormány feje nyilvánítaná is hivatalos munkának, akiről abszolút szó sincs, még akkor is büntető-törvénybe ütköznek cselekményük. A kormány azonban, mint ezt a tárgyalás adatai bizonyították, semmit sem tudott róla, hogy a vádlottak pénzhamisítással foglalkoznak, semmit sem tudott a cselekményről.

Felnégyre járt az idő, amikor befejezte az elnök az ítélet indoklásának ismertetését, majd a védők felé fordulva, a következőket mondta:

A kir. ítéletábra a védőügyvéd uraknak azt a kérését, hogy gyakoroljon kegyelmet, nem teljesítette, mert a kir. ítéletábrának

kötelessége megvédeni Csonka-magyarországot egyetlen megmaradt kincsét: az integer magyar törvényeket.

tekintet nélkül arra, hogy kik állnak előtte. Emiatt nem gyakorolhattott kegyelmet a kir. ítéletábra.

A főügyész semmisségi panaszokat jelent be Windischgraetz Lajos, Nádossy Imre, Rába Dezső, Schwetz Tibor, Winkler István, Olchváry Jenő és ifj. Andor Endre terhére, mert a tábla a román visumok ügyében ténykedésüket a vádtól eltérőleg enyhébben minősítette. Sem-

misségi panaszt jelent be Baross és Szörtsey József felmentése miatt. Egyebekben az ítéletet tudomásul veszi. Végül azt indítványozza, hogy a letartóztatásban levő Nádossy Imre és Windischgraetz Lajos herceg vizsgálati fogságát a tábla hosszabbítsa meg, mert azok az indokok, amelyek letartóztatásukat szükségesnek tették, ma is fennforognak. Ezután sorra felelkeznek az

ügyvédek. Baross és Szörtsey megnyugosznak az ítéletben.

A kir. ítéletábra a védelemnek Windischgraetz és Nádossy

szabadonbocsátására vonatkozó indítványát elutasította,

és mindkettőjük fogvatartását rendelte el, miután azok az indokok, amelyek eddigi fogvatartásukat szükségessé tették, ma is fennállanak.

Kisemberek veszik igénybe a város építkezési kölcsönét

Szeptember 1. a jelentkezési határidő

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megirtuk már, hogy Debrecen városa nagyobb összegű építkezési kölcsönre kapott ajánlatot. A kölcsönt a város garanciája mellett a magánosoknak kell felvenni és a pénz hárszámításra használhatják fel. A feltételeket és az erről szóló hirdetményt teljes részletességgel közöltük. A tanács által kibocsátott felhívásra — mint most értesülünk — az érdeklődők valósággal megrohantak

a jog- és pénzügyi osztályt s igen számosan jelentették be, hogy az építkezési kölcsönt igénybe akarják venni. Egyelőre ugyan még csak 10

kérvény érkezett be, miután azonban a jelentkezések szeptember 1 ig tartanak, bizonyosra vehető, hogy igen nagy lesz azoknak a száma, akik a kölcsönből részt kérnek. Érdekes megemlíteni, hogy a jelentkezők túlnyomó része kistisztviselőkből, munkásokból rekrutálódik s ezek

kivétel nélkül egy-két szobás, konyhás lakásokat akarnak építeni.

Jellemző a debreceni nagytökre s annak mozdíthatatlanságára, hogy gazdagabb ember, aki nagy épületet, vagy esetleg egy bérházat akarna építeni, eddigelé egyetlen egy sem akadt a jelentkezők között.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület konferenciája

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hirt adtunk arról, hogy a Keresztyén Ifjúsági Egyesületek országos konferenciára gyűlnek össze. A konferencia augusztus 19-én vette kezdetét és végződött 22-én, vasárnap este. A csonka haza minden részéből összesereglett az ifjúság, akikkel csatlakoztak azok az idősebb emberek is, akik szeretik az ifjúságot.

Felül háromszázan vettek részt a konferencián,

amely mindvégig az alatt a jelige alatt folyt: *Krisztus a mi életünk.* Minden nap biblia tanulmányozással kezdődött, este pedig táborúzzel

végződött. Ezenkívül a nap többi részében voltak előadások, hozzászólások és megbeszélések. Megállapította a konferencia, hogy a Keresztyén Ifjúsági Egyesület iránt mindannyosok az érdeklődés.

Debrecenből az ifjúságon kívül résztvettek a konferencián: dr. Balta Zoltán Dzsó püspök, dr. Révész Imre lelkész, egyházker. főjegyző. Sipos Imre KIE, főtitkár. Mezei Béla vt. lelkész. Némethy Gyula levante főoktató. Császár László polg. isk. tanár stb. Megemlítendő az a nagy jelentőségű esemény is, hogy a Budapesten felállítandó KIE házra 60 millió korona megajánlás történt.

Pangalos halálát kívánja Görögország népe

A külföldi sajtó véleménye a görög forradalomról - György exkirály készen áll a visszatérésre

A külföldi sajtó általános véleménye az, hogy a görögországi ellenforradalom tulajdonképpen a royalisták munkájának eredménye, akik György exkirályt akarják visszahozni a görög trónra.

György jelenleg *Norfolkban* tartózkodik s élénken figyeli a görögországi eseményeket. Kijelentése szerint az ellenforradalom minden részletét még nem ismeri s így egyelőre még nem tudja biztosan, hogy Görögországban várható-e restauráció, vagy nem. Kijelentette a volt király azt is, hogy mindaddig nem tér vissza Görögországba,

amíg a görög nép egységesen és kétségen kívül nem hívja őt vissza a görög trónra.

Az exkirály bizalmas hívei semmi-

esetre sem tartják elérkezettnek még az időt a visszatérésre.

Érdekes egyébként, hogy a külföldi sajtó miként fogja fel az egész görögországi ellenforradalmat. Az egyik francia lap véleménye szerint például Kondlissz tábornok, az ellenforradalom vezére,

Konstantin király képviselőjének tekintendő.

Az angliai *Daily Chronicle* Pangalossal hosszabb cikkben foglalkozva kijelenti, hogy Pangalosban épenséggel nincsenek meg azok a tulajdonságok, amelyek Mussolinit jellemzik. Bár — mondja a lap — nem is igen valószínű, hogy Görögországnak olyan emberre van szüksége, mint amilyen Mussolini, *Mussolini még mindig hatalmas párt van,* míg

Pangalos csak egy kis klikk képviselője volt.

A görögországi eseményekről egyébként a következő jelentések számolnak be.

Pangalos halálát kívánja a görög nép

Athén, augusztus 24. Pangalos diktatúrája ellen nagyarányú tüntetést rendeztek hétfőn Athenben. A népgyűlés követelte, hogy a bűnösök nyérjék el méltó büntetésüket s lakoljanak mindazok, akik a nép jogai ellen vétettek. A népgyűlésen maga Kondlissz tábornok is felszólalt s a politikai szabadságok és a normális viszonyok teljes visszaállítását igézte.

Görögországban igen sok helyen tartottak még népgyűléseket s a nép mindenütt azt követelte, hogy Pangalost ítéljék halálra.

Általában Görögország népe Pangalos ellen fordult s a macedóniai csapatok is az ellenforradalmi kormány mellé állottak.

Egy lelkes sportbarát értékes ajándéka

Bartha Károlynak, a 100 m. hátúszás erkölcsi győztesének

Budapest, augusztus 24. Sacellary György lelkes sportbarát kedves ajándékkal vigasztalta meg ma Bartha Károlyt, a hátúszó bajnokság igazi győztesét. Sacellary György egy nagyrértékű hatalmas ezüstszerleget küldött

a Magyar Úszószövetségnek ezzel a felirattal:

„Bartha Károlynak, az 1926 évi 100 méteres hátúszó európai bajnokság erkölcsi győztesének.”

Sacellary György a szerleget dr. Donáthoz, a MUSA elnökéhez küldötte egy levél kíséretében, amelyben arra kéri, hogy a szerleget juttassa el rendeltetési helyére, majd többek között ezeket mondja: Az a kitűnő fiatalember, Bartha Károly, a magyar úszósport egyik bűszkesége mégis csak kétszer nyert a verseny napján, bár a zsűri

„legyőzött ellenfelet,

a német Fröhlichet juttatta győzelemhez.

Balesetek a MÁV műhelyben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni MÁV műhelyben az elmúlt napon már két baleset történt s ma ismét négy újabb balesetről kell beszámolnunk.

Zong Ferenc 34 éves tűzkovács acélt vágott és egy darabja nagy erővel a jobb alkarjához csapódott, melyen súlyos sérülést ejtett.

Sarányi Ferenc 31 éves kazánkovács kezéhez hozzacsapódott egy vaslemez. A munkás kezén szenvedett szúródásokat.

Miskolczi Gábor egy mosdony viztartányát tisztogatta. Bebujt a tartányba és munkája végeztével ki akart bujni. Mikor a viztartány széléhez ért, valahogy megcsavarodott a törzse és odanyomódott a tartány nyílás széléhez. Baloldalán egy bordája betört.

Sarkadi József 25 éves vasestergályos járt a legyszerencsétlenebbül. Gőmbvasat esztergályozott és munkája közben vasrészleket vágódott balszeméhez; súlyosabb sérülést ejtett szemén.

Hirdessen a Hajdúföldben!

VEGYTISZTÍTÓ

GŐZMOSÓ

CSAPÓ UTCA 28 SZÁM

Plissé és guvlérozást a raját műhelyben készítik.

Hack Mihály tárgysorsjátékot talált fel, melyen minden sorsjegy nyer

Megbukik az osztálysorsjáték és fellendül a magyar ipar

(A Hajdúföld tudósítójától.) Harmadjára foglalkozunk immár a tégláskerti Edisonnal, Hack Mihály feltalálással, kinek harminc találmányát két előző számunkban részletesen ismertettük lapunk olvasói előtt. Ezek között szó esett néhány, általunk fantasztikusnak minősített dologról is. A feltaláló, ugylátszik félre értette ezt a megállapításunkat, melyet megcáfolandó ismét felkereste szerkesztőségünket és részletesen ismertette

a tárgy sorsjáték

nevű találmányát és pedig azért, hogy bebizonyítsa, miszerint ez nem fantasztikus dolog.

Hack Mihály ugyanis feltalálta azt a sorsjátékot, melyen minden szám, illetőleg minden sorsjegy nyer. Nem csak tapasztalatot, mint a mostani sorsjegy-akciónál történni szokott, hanem nyereségeket. Akármennyire hihetetlen is az első hallásra, a dolog egyáltalán nem tréfa.

Hack Mihály szerint ez a következőképpen történne: Tegyük fel, hogy valakinek van három millió koronás fizetése. Ebből

először bevásárol egy millióért száz darab 10 000 koronás sorsjegyet.

Ezekkel a sorsjegyekkel elmegy az akció által felállított vállalatokhoz, amely üzleteket tart fent s itt éppen úgy, mint a pénzzel megvásárolja napi szükségleteit. A 10.000 koronás sorsjegyet kap tejet, tojást, fűszert, vészt, szobort, Schmoll pasztát, szóval, amit csak parancsol. Az üzletben a sorsjegyet visszaadják a vevőnek, de előbb lebélyegzik, annak bizonyosságul, hogy a vásárló áruban már visszakapta a sorsjegy teljes értékét.

A hónap végén azután jön a sorshuzás,

melyen az így már bevásárolt sorsjeggyel nagyobb tárgyakat nyerhet a boldog tulajdos. Autót, lovat, tehenet, motorbiciklit, házat, berendezett lakást stb-t.

— Igen ám! — mondja erre a laikus — de akkor meg is bukik ám egyszeribe az egész akció.

Hack Mihály szerint azonban a dolog nem így áll. A nyereségy tárgyakat ugyanis abból a hasznából szerzik be, amelyet az üzletek csinálnak. Tudniillik azok az üzletek, melyeknél subickra, gyertyára vagy smirglére váltanak be a 10.000 koronás sorsjegyeket. A sorsjegyakció ugyanis versenytárgyalás útján, egyenesen a gyártóktól, a közvetítő kereskedelem kikapcsolásával szerzik be az árukat, melyeknél így

40-50 százalékos haszonra tehető szert.

Az árukat ugyanis gyári áron kapná és rendes napi áron adná tovább. Az így mutatkozó hasznából azután jutna a nagy nyereségtárgyak megvásárlására, az adminisztrációra, sőt még az Országos Szegénység-Elősegítő Alapra is, mely utóbbinak 10 százalékot akar juttatni Hack Mihály.

A sorsjegy állami egyedárusságot képezne s e célból a találmányt már fel is ajánlottam a kereskedelmi miniszternek — mondja Hack Mihály.

Szerinte, ha a tervét elfogadják, egyzerbe tönkromog az osztálysorsjátékot.

Ugyanis, ha minden sorsjegy nyer, senki se lesz boldog olyan sorsjátékban résztvenni, melyen csak minden

második sorsjegyet huznak ki. Ezzel szemben hallatlan mértékben terjednének a magyar iparcikkek, mert Hack Mihálynak sarkalatos kikötése, hogy az ő általa feltalált tárgysorsjátékkal csak magyar iparcikkeket lehet forgalomba hozni.

— Mit szólnának azonban ehhez a kereskedők? — kérdezzük Hack Mihályt.

A mai napon forgalomba kerültek a pengőfelülbélyegzésű bankjegyek

Hogy történik a felülbélyegzés — A forgalomban levő bankjegyek általános kicserélését még nem tervezik

Budapest, augusztus 24. A pengőérték népszerűsítése és az új számitásba való átmenet megkönnyítése céljából a Magyar Nemzeti Bank az 1000 koronás és az ennél nagyobb névértékű államjegyek egyrészét

augusztus 25 től kezdődőleg pengőérték megjelölésével ellátva hozza forgalomba.

A törvényben előírt átszámításnak megfelelőleg az egymillió koronás államjegy 80 pengő, a félmillió 40, a 100 ezres 8, az 50 ezres 4, a 25 ezres 2 pengő, a 10 ezres 80 fillér, az 5 ezres 40 fillér és az 1 ezres 8 fillér megjelöléssel látatik el olyképen, hogy az előoldal középső mezőjében levő szöveg alatti és az előoldal alsó kerete feletti téren egy pengő értékjelzés betűkkel és pedig a millió, félmillió, 100, 25, 10 és egyezer koronás piros, az 50 ezres és az 5 ezres pedig zöld színben van nyomtatva.

— Az biztos — feleli —, hogy a tárgysorsjátéknak sok ellensége lenne. De hát ez nem baj, mert a közönség rendkívül kedvelné!

A feltaláló egyébként már a szabaddalmi hivatalnál bejelentette elsőbbségét, most már csak azt várja, hogy mit fog a tervéhez szólani Walkó kereskedelmi miniszter?

Bucszóul kijelenti, hogy annak idején felvilágosít majd többi találmányainak lényegéről is, hogy bebizonyítsa miszerint azok nem fantasztikusak. Amit mi már előre is hajlandók vagyunk teljes mértékben elhinni.

(mars)

— Tudom, hogy e tekintetben a rokkantak és az altisztek között a helyekre vonatkozólag bizonyos nézeteltérések merültek fel az érdekeltek között, — mondotta Vadsárhelyi tanácselnök. — Azonban a törvény világos intézkedése szerint, ha az érdekeltek nem tudnak megegyezni, a

sorshuzás dönt,

amelyet ebben az esetben meg is tartunk. Ha valaki nem nyugszik bele a sorshuzás eredményébe, akkor joga van el neki fogadni a kijelölt területet, azonban ez esetben más-hol nem kap házhelyet. Nem köteles fizetni semmit, sőt még a befizetett költségeket is visszakapja, mi pedig a megürült házhelyeket betöltjük más jelentkezővel, mert ilyen rengeteg van.

Végezetül kérdést intéztünk Vadsárhelyi tanácselnökhöz arra vonatkozólag, hogy mi fog történni a Dobozi-temetővel, mire azt a kijelentést tette, hogy ez

nem kerül az OFB létele alá

s ezzel a területtel a város szabádon rendelkezik.

Debrecen közönsége és az igénylők bizonyára a legnagyobb megnyugvással fogadják Vadsárhelyi tanácselnök nyilatkozatát, mellyel kapcsolatban meg kell jegyeznünk, hogy Vadsárhelyi Béla Debrecenben egyedül intézi a földbirtok- és házhelyrendezési ügyeket. Így tehát nem igaz az a hír, mely szerint Barabásky kuriai bíró Debrecenben járt volna a házhelyrendezési ügyek kapcsán.

Hárommillió „bugyelláris” várja a pengőt

Mar a háboru alatt nyugalomba kerültek nálunk a kényelmes „bugyellárisok” s helyüket hatalmas pénztárcák váltották fel, amelyekben egymás hegyén-hátán feküdtek a legkülönbözőbb nagyságu bankjegyek. A bukszák pedig használatlanul heverték valahol a fiókok mélyén, vagy méginkább eldobálták azokat könnyelmű gazdáik, minthogy papírmilliók és százezrek váltották fel a szerény ezüst koronákat.

Most már azonban nemsokára ismét elérkezik a bugyelláris ideje. Jön a pengő, az új ércpénz s ismét olyan ritka lesz szegény ember asztalán a százás, mint valamikor volt. Nem sok idő múlva nyugalomba kerülnek a hatalmas pénztárcák, amelyeket sokan irattáskának is használtak. Sőt gyakran csak irattáska volt.

Jön az új ércpénz s elő kellene venni a régi bukszát. De hajh! hol van ez már?... Jól tudják ezt a börtöndgyárosok, akik már dörzsölik is a kezüket örömlükben. Hogyne, mikor az egyik fővárosi börtöndgyáros véleménye szerint legközelebb mintegy hárommillió darab erszényre lesz szükség Magyarországon. Másrészt pedig az erszénygyárosok panaszkodnak, mert az egyik budapesti áruház félmillió külföldi erszényre csinált kötést. Szóval nagy a konkurrenci, amelyet úgy igyekeznek majd ellensúlyozni, hogy az eddigi tervek szerint a hazai gyártmányu erszényeket darabonként 10-20 ezer koronás árban bocsátják forgalomba, sőt már negyven filléért (5000 koronáért) is lehet lesz bugyelláris kapni.

Egyelőre tehát hárommillió bugyelláris várja a pengő ércpénzeket...

Forgács urifodrász

Arany János-utca 2.

Döntött az OFB a nyulasi házhelyrendezés ügyében

Nem lehet repülőteret csinálni a Nyulason — Tavaszra kiosztják az összes házhelyeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr Vadsárhelyi Béla tanácselnök, az OFB kiküldött bírójá most érkezett vissza Debrecenbe, ahol azonnal megkezdte hataimás munkáját. A „Hajdúföld” munkatársa felkereste dr Vadsárhelyi tanácselnököt, aki munka-programjáról, valamint a debreceni házhely- és földbirtokrendezésről a következőkben volt szives tájékoztatni a közönséget:

Vadsárhelyi Béla dr nyilatkozata

— Egyelőre a mezőgazdasági ingatlanok ügyével vagyok elfoglalva s a jövő hónap elejére el is készült a javaslatom. Azután sor kerül a házhelyrendezés végleges lebonyolítására s

tavaszra már az összes házhelyek birtokba lesznek adva.

Nemsokára megtartjuk a helyszíni szemlét azokon a területeken, amelyeket a közgyűlés házhelyek céljaira kijelölt és sor fog kerülni a házhelyek árának megállapítására. Megnyugtatósul ki kell jelentenem, hogy a házhelyekért a város által követelt négyezer forintnyi négyezer aranykoronás ár egyelőre csak jámbor chajtás, mert hiszen ez az összeg redukálódik akár egy aranykoronára is. A házhelyek árát ugyanis az OFB állapítja meg, így tehát ez a

négy aranykoronás ár — amely nagy izgalmat keltett az igénylők között, — egyelőre

csak azt jelenti, hogy a város onnyit kér.

Más kérdés azután, hogy mennyit fog kapni. Ezt ugyanis a szakértők véleménye és az érdekeltségek meghallgatása után mi szabjuk meg és az OFB dönt véglegesen. Izgalomra és időelölti elkeseredésre tehát semmi okuk az igénylőknek.

A nyulasi házhelyrendezés

— Ami a nyulasi házhelyrendezést illeti, az már elintézett dolog. A város ugyanis előterjesztéssel élt az OFB elnöki tanácsához, hogy a nyulasi terület neki repülőter céljaira szükséges. Csodálatos, hogy amikor tárgyalunk, ez nem jutott eszébe a városnak. Biztos értesüléseim alapján közölhetem, hogy az OFB elnöki tanácsa a múlt héten meghozta a döntést, amely szerint

a nyulasi 120 holdas terület marad a rokkantaké, az altiszteké és ott nem lehet repülő-teret csinálni. Szeptember 4-én érkezik le a mérnök, aki már ki is osztja a házhelyeket.

— És ha az érdekeltek nem tudnak megegyezni — kérdeztük a tanácselnököt — mi fog történni?

HIREK

1926 augusztus 25. (Szerda)

Prot. Lajos Kath.: Lajos kir.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Száraz idő várható hőemelkedéssel.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Pereg az én könnyem...

Pereg az én könnyem, hogyha nem is sírok.

Szívemből ömlni hej, sehogyse bírok. Mosolyog az arcom, nincs könny a szememben:

Ne higgyetek neki... Akkor is, akkor is Sir, zokog a lelkem.

A sok belső könnytől, mely le kenet vődj,

Naggyá nő, erőssé bubánatom fája. A talpi öröm is, ha ritkán vendégem,

Hej, dehogy segítne, hogy a bánat fáját

Lelkemből kitépjem.

De majd jön egy legény, talán akkor éppen,

Mikor felujjong a lelkem jókedvében, S bárhogy erőlődik a bubánat fája: Arató-kedvében jómagammal együtt Tőből lekaszálja...

MAGYAR OYULA

— Az ÉME könyvtára újból megnyitott és csütörtökön 6—8 óráig a tagok rendelkezésére áll. Dr Kiss Eszigmund főkönyvtáros.

— Szombaton lesz az ÉME mohácsi ünnepe. A mohácsi országos ünnepségen az ébredők napja augusztus 26. Az ÉME budapesti szervezetei és a csatlakosó bajtársak péntek este 10 órakor indulnak hajóval a pesti Eötvös-téri hajóállomásra. A dunántúli csoportok utközben csatlakoznak. Erkesés Mohácsra reggel. Délután 8—10-ig a kiállítás megtekintése, 10 órakor a mohácsi emlékoszlopnál az ébredők mohácsi csoportjának díszgyűlése, az országos vezetőség, a képviselt csoportok és a csatlakosó bajtársak részvételével, Béndrá Ágost elnököl, az ünnepi beszédet Budaváry László mondja. Délben 12 órakor társasébred. Viasszutasítás a vonattal délután fél 2 órakor. Este megérkezés Budapestre. Az ÉME felhívja a tagokat, hogy minél nagyobb számban csatlakozzanak az ünnepségekben való részvételhez. Részvételi díj oda-visszautasítás a sápkával együtt 200 ezer korona. A központi vezetőség jelentéseket legkésőbb csütörtök délig fogad el, hogy a helyeket megrendelhesse. (Jelentkezés: IV., Sörház-u. 8. Telefon József 54—68)

— Kedvezményes utazások Mohácsra, Budapestre, Wienbe, Mohácsra 1926 szeptember 15-ig, Budapestre augusztus 27-től szeptember 19-ig a Késműves ipari tárlatra, Wienbe szeptember 1—15-ig a Nemzetközi vásár. Igazolványok és kedvezményes jegyek a MÁV II. menetjegyirodában kaphatók (Piac utca 56. Telefon 12—03).

— Filc és velourkalapok átalakítása 3 nap alatt a Kalapüzemben, Piac-u. 9. (4)

— Iskolakönyvek az összes iskolák részére újonnan vagy használtan már beszeresethetők Antalffy József könyv- és papírkereskedésében, Szentanna- és Varga-utca sarok.

Ábrányi Emilt felkérték a debreceni filharmonikus zenekar vezetésére

Kedvező mederben folynak a tárgyalások

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a „Egyetértés” filharmonikus zenekar a múlt év folyamán hosszabb ideig vidéki hangversenykörúton s mindenütt

a legnagyobb sikereket aratta.

As ötven tagból álló hatalmas zenekar ma már országos hírnévként örvend, amit csak öregbített Szűcs Gergely zeneiskolai tanár, aki a vidéki turné befejezésével átvette a zenekar dirigálásait. Azonban a nyár folyamán Sütös Gergely karnagy lemondott tisztségéről s a vezetőség Forray Istvánt, a kiváló színházi karnagyot, a Városi Dalkör karnasterét kérte fel a megüresedett tisztség betöltésére, azonban eredménytelenül, mert Forray nagy elfoglaltsága miatt nem vállalhatta el

a filharmonikus zenekar karnagyi tisztségét.

Most a zenekar agilis vezetősége egy újabb tervvel foglalkozik, amely — ha sikerül megvalósítani — óriási lépést fog jelenteni az „Egyetértés” filharmonikus zenekar további, még nagyobb arányú fejlődése felé. A vezetőség ugyanis

Ábrányi Emilt, a világhírű karnagyot

kérte fel, hogy vegye át a zenekar vezetését. Végleges megállapodás még eddig ebben az irányban nem történt. A tárgyalások már napok óta folynak s mint illetékes helyen kijelentették, minden remény meg van arra, hogy a tárgyalások kedvező eredménnyel végződnek s Ábrányi Emilt sikerül megnyerni a zenekar karnagyságát.

Márványtáblán öröklít meg Egerben Bárány István diadalát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egeri uszók — köztük a 100 méteres gyorsaság Európa bajnoka: Bárány István — hétfőn érkeztek haza Egerbe, ahol a pályaudvaron óriási közönség fogadta őket. Eger helyettes polgármestere meleg szavakkal üdvözölte Bárány Istvánt, aki Eger városára s egyúttal a magyar névre is

világraszóló díszségeket hozott.

Eger egész közönsége lelkesen ünnepelte a fiatal, 19 éves uszóbajnokot s az egeri sportkedvelők

okolicsányi alispán indítványára egyhangulag elhatározták, hogy az Egeri Városfejlesztő r.-t. 50 méteres uszodájában

márványtáblán öröklít meg Bárány István Európabajnokságát.

A márványtábla ünnepélyes leleplezését vasárnap, augusztus 29-én nagyszabású országos uszóverseny keretében tartják meg, amely alkalommal lebonyolításra kerül Magyarország 400 méteres gyorsuszbajnoksága, amelyben Eger, Jászapati és Budapest uszói indulnak.

A XX. század világhírű patkányirtója a debreceni rendőrbíró előtt

Mit irnának egy patkányirtó szobrára?

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nem mindennapi kihágási ügyet tárgyalt az elmúlt napon a rendőrbíró, aki előtt immáron nyolcadszor állott némely vádakkal terhelt H. J. patkányirtó a debreceni és Csokonai-színházbeli patkányok réme. A vád az volt, hogy H. J. túlságosan fenékre nézett az üvegek vagy söröskorsók, amit a mai esemőru világban nem is lehet rossznéven venni, különösen egy hivatásos patkányirtótól, akiben mint az alanti eset bizonyítja, némi humor is lakozik.

— Hol lakik? — kérdezte tőle a rendőrbíró.

— Hát én csak átutazóban vagyok itt — felelte a patkányirtó, aki már az első tárgyaláson is ezzel a szerfelett diplomatikusan kijelentéssel siklott át a kellemetlen kérdésem.

— Miért iszik mindig? — kérdezte tovább a rendőrbíró.

— A szesz adja meg az ítéletet, hogy valaki valami nagyot tudjon produkálni — felelte a patkánybűvölő, aki ezután alaposan kifejtette, hogy minden nagy ember részeges volt, Petőfi, Ady és még számtalan zseni. Sőt egészen bizonyos, hogy Mussolini se veti meg a

jó homoki vinkot.

Ezután kifejtette, hogy a patkányirtás nem olyan közönséges dolog, mint azt a naiv laikus gondolná. Arra szülni kell. Elsősorban persze a patkánynak, hogy legyen mit irtani. Önmagát az Isten is patkányirtónak teremtette s érzi magában az elhivatottságot, mely arra predesztinálja, hogy az alattomos csatornanépség elleni küzdelemre áldozza változatos életét.

A büntetés kiszabása után a következő kijelentéssel lepte meg a rendőrbíró:

— Méltóstatik tudni, hogyha meghalok, szobrot emelnek nekem. A szobor talapzatán egy patkány lakozik s négy oroszian tartja az emlékművet, melyre a következőket vésik márványtáblára:

— Vándor! Mit érdekel nevem? Csak küldsd a szélbe: a XX. század harmadik évtizedének világhírű patkányirtója hever itt.

A rendőrbíró megayugtatta, hogy ez ellen nincs semmi kifogása. A gránit emlékmű alatt pihenhet, csak másutt ne heverésszen. Például az árokban!

— Képkeretezés legizibesebben, legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.

— Akkumulátor állítás, mindenféle villamos gépjavítás. Partí Ferenc Hatvan-u. 58.

— Iskolakönyvek és taneszközök legolcsóbb beszerzési forrása: Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Ferenc József-ut 8.

— Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságarúsnál.

FOGHÚZÁST TÖMÉST SOROKAT ARANYKORONÁRT, HIDRÁT, stb. jutányos árak mellett

Vecsey
fogász készít
Szent Anna-utca 6.

— A debreceni róm. kath. polgári iskolában (Varga u. 4. sz.) a jövő vizsgálatok f. é. augusztus hó 30. és 31-én d. e. 8—12-ig és d. u. 3—6 ig, a különbözeti és felvételi vizsgálatok pedig szeptember 1. és 2-án d. u. 3—6 ig tartatnak meg. Pótbairatás szeptember 1., 2. és 3-án d. 8—12 ig tess. — Veni Sancta szeptember 4-én 8 órakor. Igazgatóság.

— Öngyilkos magyar uszóbajnok. Budapesti jelentik: Vermes Edit magyar uszóbajnoknő tegnap délután szüleinek esztergomi lakásán Frommerpisztollyal mellbelötte magát, állapotja életveszélyes. Sültök szerint véletlen baleset, mások szerint pedig öngyilkossági kísérlet történt.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések. Varga László autószerelő és Farkas Róza leány Ilona, ref. Szalay János npsz. és Varga Eszter leány Eszter, ref. Nagy Endre viacellér és Németh Róza fia Endre, r. kath. Friedmann Dávid kereskedő és Friedmann Eszter leány Ágnes, isr. Domokos György npsz. és Jámor Erzsébet leány Erzsébet, ref. Juhász Lajos cipészegéd és Márton Julianna leány Róza, ref. Pekarik Jenő államrend. számellenőr és Magyar Anna fia Jenő, r. kath.

Halálozások. Sipos József gazdasági 55 éves isr. — Tolvaj Sándor ref. 2 hónapos. — Mohácsi István ref. 2 éves. — Jenei Margit ref. 6 éves. — Biró Sándor ref. 21 napos. — Szabó János ref. 18 napos. — Kiss Gizella ref. 1 hónapos. — Nagy Ferenc városi adóvégrehajtó ref. 31 éves. — Bernát B. házaló isr. 66 éves. — Gécsi Endre róm. kath. 21 napos.

— Sósavat ivott egy öngyilkos családány. Reszegei Anna 19 éves családány, aki Budapestről Debrecenbe jött szolgálni, kedden reggel a Komlóssy-ut 8. szám alatt öngyilkossági szándékból sósavat ivott. Az öngyilkos leányt rendkívül súlyos állapotban szállították be az egyetemi klinikára. Tettének oka ismeretlen.

— Száz korona és egy négyevellő löhere az öngyilkos zsebében. Budapesti jelentik: Kedden délután bejelentettek a főkapitányságon, hogy a budakeszi erdőben a kavicsbánya közelében egy fura felakasztott férfi holttestet találtak. — Az őrszemes rendőr értesítésére rendőri bizottság ment ki a helyszínre és a nyomozást megindította. A holttest 45—40 év körüli férfi holttest és kb. két nap óta lehetett az erdőben. Az orvosi vélemény szerint a halál oka önkéntes. A holttest zsebében semmiféle írat, melyből személyazonosságát megállapítani lehetett volna, nem volt. Mindössze egy összehajtott számkoronás papírpénz volt a holttesten levő kabátzsebében és ebbe egy négyevellő löhere volt becsomagolva.

Rádió-műsor. Augusztus 25.

Szerda. Budapest. D. e. 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. D. u. 1: Időjárás és vízállásjelentés. 3. Hírek, közgazdaság. 4: Osakár bácsi mesedélutója. 5: Időjárás- és vízállásjelentés. Utána: „Régi magyar büntetések”. Irta Z. oldós Benő királyi ítéletbíró. 5.40: Pinter Imre és Parlaghy Kornél, a régi Népszínház tagjai Magyar Nótá-Délutánja Farkas Vince és cigányzenekarának kíséretével. 7.15: Massányi Ernő dr. nyugalmazott meteorológus előadása: „Kihalt égitest”. 8: A magyar opera történelmének fejlődése I. rész. (1790—1861). Irta és felolvassa Lányi Viktor dr. A felolvasást énekkel illusztrálják Abrányi Margit operatársnője, Eitner Irén, a m. kir. Operaház v. tagja, Mihó Ida operatársnője, Pal Jenő és Szabó László operatársnői. Zongorán kísér Pető Imre, a m. kir. Operaház karnagyja. 1. Ruzsicska József: „Béla futása” o. operájából. Ária: Hunnia nyög, letiporva, Mátrai Gábor variációival. Előadja: Mihó Ida, 2. a) Erkel Ferenc: „Hunyady László” o. operájából. Gara Mária riája. Előadja: Eitner Irén, b) László dala. Előadja: Szabó László, c) La Grange-ária. Előadja: Mihó Ida. 3. Császár Győző: „Kunok” c. operájából. Románca. Előadja: Abrányi Margit, 4. Doppler Ferenc: „Ilka” c. operájából. Édes hazám felsőhajtók. Előadja: Pal Jenő, 5. Mosonyi Mihály: „Szép Ilonka” c. operájából. Mátyás—Szép Ilonka duett: Előadja: a hős vezér megátja. Előadja: Eitner Irén és Szabó László. 6. Erkel Ferenc: „Bánk bán” c. operájából. a) Borda: Ha férfi lelkedél. Előadja: Pal Jenő, b) Tiszaparti jelenet, előadja: Mihó Ida és Pal Jenő, c) Gertrud—Bánk duett, előadja: Abrányi Margit és Szabó László. 10: Győző Lajosnak, a Vígsház tagjának humoros előadása.

Külföld: Bécs (531 és 5825) D. u. 4.15: Hangverseny, 8: Plotow: Alessandro Stradella. (Romantikus opera 3 felvonásban.) Utána könnyű esti zene. Berlin (504 és 571) D. u. 3.30: Mesedélután. 5: Hangverseny. 5.30: Vidám est. Boroszló (418) D. u. 4.30: Goldmark—Meyerbeer hangverseny, 8.25: Mozart-est, 10.30: Táncczene Lipcse (452) D. u. 4.30: Hangverseny, 8: Kamarazene est, 9.25: Táncczene. Régi táncok. 10: Ujabb táncok. 11.45: Modern táncok. München (485 és 204.1) D. u. 1: A Rosenberger-quantett hangverseny 4: Gyermekdelután 7.30: Marcell Salzer-est. Frankfurt (470) D. e. 12: Sétahangverseny, 4.30: Hangverseny. 9.25: Tarka-est. Róma (425) D. u. 5: Hírek, tőzsde, 5.30: Jazz-band, 9.25: Hangverseny. London (365) D. u. 4.15: Hangverseny, 6: Könnyű zene. 7.25: Brahms-interpretációk. 8.15: Varieté műsor, 9: Hangverseny. 10.15: Szini előadás.

Fonhamisltéka! fogtak el Londonban. Londonból jelentik: A londoni rendőrség egyik külvárosban titkos pénzhamisító műhelyt fedezett fel, ahol ezerszámra gyártottak a hamis egyfontos bankjegyeket. Ezeknek a hamis bankjegyeknek legnagyobb részét Európában helyezték el. A hamis bankjegyekből állítólag rengeteg került forgalomba.

Ismét három hólabdaszedelő ellen teiték feljelentést. Az Ipar és Kereskedelmi Kamara feljelentést tett a rendőrségen Vargha Eszter Virág-utca 34 szám alatti lakos ellen, aki a környéken különféle hólabdaszedeléseket követett el. Domokos Zsigmond és Belházy Károly segédkezése mellett. A hajdúmezei falvak kereskedői már egész csapat panaszos levelet intéztek a Kamarához, melyet a kereskedők panaszkodása indított a feljelentés megtételére. A rendőrségen kihallgatták Vargha Esztert, aki beismerte, hogy a hólabdaszedelvényekkel mindenféle árut terjesztett. A rendőrség úgy ő, mint társai ellen megindította az eljárást.

Az osztálysorsjáték keddi húzása. Az osztálysorsjáték keddi húzásán a következő nagyobb nyermények húzódtak ki: 40 millió koronát nyertek: 60209 70566. 10 millió koronát nyert: 41044. 6 millió koronát nyertek: 6684 32956 41843 58653. Ezenfelül 3 milliót nyert 20 szám, 5 milliót nyert 75 szám és 1,250.000 koronát nyert 1898 szám. A húzás folytatása augusztus 26-án lesz.

SZÍNHÁZ

Szindarab készült „Az eladó birtok”-ból

Mikszáth Kálmán „Az eladó birtok” című regényéből három felvonásos játékot írt a „Hajdúföld” miskolci testvérlapjának, a „Magyar Jövő”-nek felelős szerkesztője, Hubay Kálmán és színikritikusa Meskó Barna. A két kiválóan tehetséges magyar író nevét nemcsak a zsurnalisztikából ismeri már a közönség, mert hiszen mindkettőjük értékes tevékenységet fejtett ki irodalmi téren is. Pompás, ügyes kézzel és nem mindennapi ötletességgel írt szövegekön kívül a jeles magyar népköltő Földes Lőránt szerzett zenét és a darabot „Akácfavirág” címen szeptember 11-én már be is mutatja a budapesti Városi Színház. Színházi körök véleménye szerint tartós és nagy sikerre van kilátás, amit legőszintebben kívánunk a két kitűnő szerzőnek.

Mozgósínházak közleményei:

Szerda, Csütörtök
Augusztus 25, 26

Uránia

Két sláger egy előadásban: I. „Nyeregbe cowboy” 6 felvonásban cowboy módra, a főszerepben Fred Taomson és csodaméltó Silver King. Rendkívül érdekesítő történet a Vadnyugat életéből, izgalmas helyzetekkel. II. „Binók éjszakája”, a Stuart Weobs sorozat első filmje, dr Talmadge gyöngyei, vidám és izgalmas kaland 6 felvonásban. Izgalmas, de vidám jelenetekben is gazdag történet, amely egy igen értékes drágakő gyűjtemény megszerzése körül mozog.

Vígsház

Kizárólag csak felnőtteknek! Két sláger egy előadásban: I. „Casanova Londonban”, Glyde Fitch Beau Brummel című világhírű regénye filmen 7 felvonásban, a főszerepben Johann Barrymore. Egy fiatal ember fényes pályafutása, aki egy trón várománycsánk kegyence, bukása és szenvedése számvetésben, pártatlan művészettel bemutatva. II. Szerelemi fészek, vidám történet 6 felvonásban. Egy bájos történet két elkényeztetett gyermekről, akik a természet őlen magukra találnak és belőltük a társadalomnak hasznos tagjai válnak.

Jönnek: Pántektől: Zoro és Huruval, Háztűsnézők és Rin Tin Tin-nel, Az éjfélű látogatók. Jegyellvétel: Délelőtt 11 től fél 1 óráig. Zoro és Huru előadások kezdete pántek és szombaton 6—8—10. vasárnap 4—6—8 és 10 órakor veszik kezdetüket.

Meteor-mozgó

Csütörtökön „Pénzt vagy életet”, nagy attrakció 10 fejezetben, Harry Piellel a főszerepben. Előadások 7 és 9 órakor

Négyfogásos

elsőrendű ebéd 14.000 korona

Belvárosi Transzylvádia étteremben.

Özv. Kelemen Ferencné kézimunka szalonja

Ágyterítők, függönyök, filet csipkék, hímzések a legolcsóbb áron. Minták, rajzok, saját tervezések!

Piac-utca 19. szám II.

Tanulóleány felvételik.

TESTEDZÉS

Lumniczer Sándor dr. megnyerte a cseh galamblovó bajnokságot. A cseh galamblovó szövetség szombaton és vasárnap Érsekújvárott nagy nemzetközi galamblovó versenyt rendezett, amelyen magyar, német, francia és cseh galamblovók vettek részt. A versenyen került lebonyolításra a cseh galamblovó bajnokság, amelyet Lumniczer Sándor dr., a kitűnő magyar galamblovó nyert meg fölényesen a cseh Haugwitz gróffal szemben. Lumniczer Sándor ezenkívül indult még Hunyady László gróf díjáért és győzött Sallenblér (Franciaország) fölött. A Menzel Róbert vándordíjat Dóry Jenő (Magyarország) nyerte meg Lory Jenő (Nyitra) és Massányi Géza (Galánta) ellen.

Magyar birkozók a rigai versenyen. Több mint egy hétig tartó munkába került, amíg a Birkozó Szövetség ki tudta válogatni nagy formában levő birkozóink közül a legjobbakat, hogy ezek képviseljék Magyarországot színeit a szeptember 4-én Rigában kezdődő Európa-bajnokságon. Rigában a következők képviselik a magyar színeket: Magyar Armand (BAK) a légsúlyban, Ambrus Pál (MAC) a nehézsúlyban, Matura Mihály (MTE) a könnyűsúlyban, Papp László (MAC) a kisközépsúlyban és Dömény István (BAK) a nehézsúlyban. A nagyközépsúly versenyére a magyar szövetség nem küld birkozót. A válogatott birkozók csapata vasárnap indul utnak.

Nemzetközi uszóverseny Békéscsabán. A Csabai Atlétikai Klub ma szerdán tartja meg a nemzetközi uszóversenyt. A versenyen a Kassai Atlétikai Klub, Szegei Uszóegylet, valamint a jászapati, debreceni, szarvasi, orosházi és békéscsabai uszók legjobbjai vesznek részt. A versenyen, amely iránt általános érdeklődés mutatkozik, 16 szám került lebonyolításra.

A TŐZSDE

A korona Zürichben: 0.0072 30

Zürichi zárlat

Budapest 0,0072 30 Berlin 123,25, New York 518.—, London 2512 12, Páris 14,60 Milánó 16,72 50, Prága 15 32 50 Belgrád 9,12 50, Szófia 3,75, Bukarest 2,45—, Varsó 57,50, Bécs 73,20, Hollandia 207,60.—, Brüsszel 14,50.—

Hivatalos devizafolyamok:

Angol font 345,875—347,875, belga frank 1925—2005, cseh korona 2110.—, 2120, dán korona 18,955—19,015, dinár 1252—1262, dollár 71000—71300, francia frank 2030—2110, hollandi forint 28555—28705, lengyel zloty 7900—8200, leu 385—345, leva 513—519, lira 2385—2485, német márká 16,977—17,027, osztrák schilling 10,065—10,105, norvég korona 15,640—15,695, svájci frank 13,784—13,834, svéd korona 19,090—19,150.

A nemesfém piacon az irányzat változatlan, a magánforgalomban a huszkoronás aranyért 290—291,000 koronát, az ezüst koronáért 5500—6000 koronát, a régi ezüst forintért 15—16,000, az ezüst ötkoronásért 29—30000 koronát fizettek. Az ékszerüzletben a szinarany grammját 47,700—47,800 koronával, a napóleont grammját 1440 koronával és a Szapoleon aranyat 277 ezer koronával jegyezték.

Gabonatőzsde

A készrúpiacra az azonnal szállítható buza iránt c. eh részről ma is volt érdeklődés, amennyiben az augusztus 31-ike előtt, tehát egy héten belül állépheti a cseh határt az arak minőség és származás szerint 350—370 ezer korona között váltakoztak. A rozstól képpen németországi számlára vásárolják Hegyeshalom állomásán 230,000 korona körül áron.

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet változatlan. A malomoknak sikerült néhány tételt külföldre eladniok.

A termények piacán a sörpát állomáson 260—280,000 koronás áron vásárolják. A takarmányárpa 210—280,000 korona között került a piacra. Az ó tengeri iránt ma is volt érdeklődés, az új tengerit azonban decemberi és januári szállításra bőven kínálják.

Allatvásár.

Juhvásár. Felhajtás 140 darab, mely mind eladatott. Árak: hizlalt úrtú 72 ezer korona kg-ként.

Sertésvásár. A ferencvárosi nyílt sertésvásárra 3610 sertést és 97 stüldőt hajtottak fel, melyből eladatlan maradt 419 sertés. Az irányzat változatlan irak mellett barátságosabb. Árak elősúly kg-ként: zs sertés öreg la 15,5—16,5, lla 14—14,5, fiatal nehéz 16—16,26, középs 15,5—15,8, könnyű 14,5—14,8, szelett középs 15,2—15,4, angol hussertes 18—20, stüldő 16—21,5 ezer korona. — Zartvásáron a felhajtás 265, eladatlan maradt 50 Árak: száonra nagyban 18, szir 22,25, hus 20—23, has toll szá onnás sertés 13—19 ezer ko ona kg-kint.

8076—1926.

Pályázati hirdetés

Hajdu vármegye törvényhatóságánál a nyugdíjazás folytán üressé váló másodfőjegyzői, továbbá a 43 593—III—1926. B. M. sz. alatt jóváhagyott 130—2384/1926. kgy. sz. vármegyei szervezési pótszabályrendelettel a központi járásnalszervezett szolgabírói és egy irodaségédítési állásra, valamint ezen állások betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázatot hirdetek és felhívom a pályázni óhajtoókat, hogy az 1883: I. t. c. 1. § ában megjelölt általános feltételeken kívül alábbi képvisítéstüket, továbbá eddigi szolgálatukat, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és ideger megszállás ideje alatti magatartásukat igazoló bizonyítványokkal kellően felszerelt pályázati kérvényeiket Hajdu vármegye főispánjához címezve nálam a folyó évi szeptember 23-ik napjának déli 12 óráig annyival is inkább adjak be, mert a később beérkezett kérvények figyelembe nem vétetnek.

A másodfőjegyzői állás javadalma az állami rendszerű VIII-ik fizetési osztály 3-ik fokozatával járó és jelenleg az 1925. évi 7000. M. E. sz. rendelettel megállapított összes illetmények. Minősítése az 1883: I. t. c. 3. § d) pontjában előirt képesítés.

A szolgabírói állás javadalma az állami rendszerű X. fizetési osztály 3. fokozatával járó és jelenleg az 1925. évi 7000 M. E. sz. rendelettel megállapított összes illetmények. Minősítése az 1883: I. t. c. 3. § d) pontban előirt képesítés.

Az irodaségédítési állás javadalma az állami rendszerű XI. fizetési osztály 3-ik fokozatával kapcsolatos összes illetmények. Minősítése nagy középiskola sikeres elvégzése.

Azok, akik jelenleg is közszolglatban állanak, pályázati kérvényeiket a vármegyei ügyviteli szabályzat 4. § ában megjelölt módon kötelesek lenni határidőig benyújtani.

A másodfőjegyzői és szolgabírói állások, valamint ezen állások betöltésével esetleg megüresedő egyéb állások a törvényhatósági bizottság f. évi öszi rendes közgyűlésében választás útján töltenek be. A megválasztottak megbízatása a legközelebbi általános tisztújításig tart.

Az irodaségédítési állást kinevezés útján főispán ur tölti be, míg az irodaségédítési állás betöltésével esetleg megüresedő díjnoki állás szintén kinevezés útján általam fog betölteni, miért is a díjnoki állásra pályázók pályázati kérvényeiket hozam címezve kötelesek benyújtani.

Debrecen, 1926 augusztus 21.

Hébrácshy
altápn h.

APROHIRDETESEK

Lakás

Magas lakbérért egy v. két szoba, konyha lakást keres fiatal házaspár. Cim a kiadóban. 937

Kétszobás lakásért lelépést fizetek. Ajánlatokat kér Németh Batthyány-utca 6. Személyesen tizenkettő és három óra között. 1037

Butorozott szoba különbejáratú két személynek is kiadó. Deák Ferenc-utca 10. Háttal az udvarban. 1034

Butorozott szoba, konyhasználattal kiadó Gólya-utca 11. 1042

Egy vagy két butorozott szoba kiadó Király-utca 5, II. emelet. Telefon 961 1045

Kétszobás konyhasználattal kiadó udvari előszobával szerényebb igényű házaspárnak, nem magas lakbérre pályázom, hanem feltétlen megbízhatóságára. Vas-utca 21. szám. (Csapóker) 1055

Kétszobás, konyha, mellékhelyiséges modern új lakást keresek a város központjában. Gyermekek nincsenek. Csekély lelépést vagy aranyért fizetek. Kettőn vagyunk. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérem. 1062

Négyszobás, fürdőszobás lakás lelépéssel kiadó Péterfia 30. 1066

4-5 szobás modern lakást keresek belvárosban, azonnali beköltözésre. Trigarszky Emil, Ferenc József-utca 41. Telefon 158. 1084

Háromszobás téli-nyári lakás Szentakertben, szép parkkal, szőlővel bérbéradó. Trigarszky Emil, Ferenc József-utca 41. Telefon 158. 1063

Butorozott szoba két személynek kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. 1067

Ajánlat

Tankönyvet elad, vagy becsoról Harmathy könyvkereskedése és antiquáriuma, Fűvészkert-utca 14. 769

Dívanyokat, bencsereket, matracokat, garnitúrákat belt és havi részletre is készítek. Házhoz, vidékre is megyek. Gáál Gábor hárpitos, Piac-utca 40. 769

Iskolai író- és rajzszer-eket legolcsóbban vásárolhat Keszthely papírüzletében, Szentanna-utca 2. 1024

Varróné női és gyermekruhák varrására házakhoz ajánlunk napi 50000 koronáért. Vidékre is megyek. Cimet a kiadóhivatalban „Varróné” jellegre kér. 1042

Szifonvizsgára esakszeitlen műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely szifoniskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésre. Erzsébet-utca 20. 1042

Klepen 90 katasztrális tanya birtok kiadó. Varga-utca 25. 1024

Házmesteri teendők elvégzéséért gyermektelen házaspár lakást kap. Cim megtehető a kiadóban. 1026

Figyelem! Tankönyvcseré! Használt tankönyveit becsorólom csekély ráfizetéssel felsőbb osztályúra. Használt tankönyveket magas áron vásárolok. Alföldi, Piac-utca 75. 807

File- és hárszónyalapok nagy választékban olcsón szereshetők be Matia Annánál, Csemete-utca 10. 1014

Zongoránai tanítók magán nótákat, gyakorlatokat is elfogadok. Cim a kiadóhivatalban. 1032

KIRALY KÁVÉI
mégis a legjobbak!
Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos.

Kiadó kettős boros pince, sötét és világos, szeptember 1-re Rákóczi-utca 5. 1043

A bagoni tagon 80 hold föld tanyával együtt kiadó. Értekezni Boldogkert, Úszó-utca 10. sz. alatt. 1047

Középiskolai tanuló teljes ellátással, zongorahasználattal felvételt Péterfia 12. Ref. főgimnáziummal szemben. 1050

Két középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Kőlcsei 24. 1052

Wallert közelit, inget hófehéren mos, vasal Wacha, Simontfy 55. 1

Középiskolai tanulókat teljes ellátásra elvállalok. Külön szoba. Gönczy-utca 5. Kollégium mögött. 1022

Két középiskolai tanuló a tanévre teljes ellátással felveszek. Ferenc József-utca 63. szám. 904

Dívatlapok legújabbak, ószi, téli, kölesön kaphatók: Újságüzlet, Széchenyi-utca 6. szám. 1067

Két középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogadok. Cim a kiadóban. 1061

Dinnyekörte nagy fajta 3000, méskörte 2000, 6szai barack befőzéshez 5000. Poroszlai-utca 53. 1065

Fizetés nélkül magányos ember háztartását azonnal elfogadom. Pest-utca 57. első ajtó. 1068

Úrnak, parasztnak egyformán használ a valódi dr. **SZELÉNYI-féle**
Talizmán sósborszesz
a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló házi szer.
Mindenütt kapható!
Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művel Debrecen.
Próbaidő: 13.500. Középvég 38 000.
Nagyűveg 75 000 kor. az
Lerakatok: Mihalovics Jenő, Bánó Andor, dr. Sztankay, Aba, Bardács Dezső, Major Mihály gyógyszerészeknél.

Rádió Anód Telepek

60 voltos K 105 000 (garantált)
90 voltos K 145 000 (ciával)

Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.

Schiffer József

tűveg, csiszoló és tűkgyártási telepe
Csapó-utca 19. sz.

Répkerepezést, ablakkittelést

üvegtető javítását szolid árban elvállal
Bócz László tüveg és képkerepező
Bathlen-u. 41., az udvarban.

TEGDES JÁNOS

Peti 100, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre is készíti fémöltönyt, téli kabátot, női kosztimót vagy téli kabátot
Péterfia-utca 4.2

Kérjen kizárólag

„VIDONI” SZALÁMIT

Kapható minden jobb fűszer, csémege, hentesüzletben

INTÉZETI FEHÉRNEMŰEK

PAPLANOK :: MATRACOK :: TAKARÓK

KARDOS LASZLÓ

vászon- és kelegyeüzletében szereshetők be
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9. Alapítási év 1831.

A könyvpiac szenzációja!

TALMUD

Luzsánszky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Független: „A Sulchan Aruch”. Az ügyesség által elkobzása után újból engedélyezett szenzációs érdekességű fordítás megvásárolható a „HAJDUFÖLD” könyvosztályában. — Ár 40 000 korona.

Kereslet

Állásnélkülek rövidesen elhelyezkedhetnek általunk. Ötven ezer korona költség beküldése ellenében esetenként értesítjük a hozzánk beérkezett tizedeségi helyekről. „Meteor” iroda Budapest, Vilmos császár-ut 60.

Úrnő idősebb, házvezetőmnek menne. Keres egy otthon urnál vagy családnál. Jól főz, varrni tud, szerény fizetésért is. Megbízható. Leveleket özv. Sz. Gy.-né Hajduböszörmény, Hold utca 3863 1020

Keresek öt éves fiam mellé hosszabb időre szolid német kisasszonyt. Cim a kiadóban. 1046

Pékület modern új kemencével, városunk legforgalmasabb helyén haszonbérbe kiadó. Gacsó Károly Fehérgyarmat, Páczter, Szatmármegye. 1023

Egy 15-16 éves jobb esaládból való gyermekszereplő leányt keresek, ki az összes házi munkát elvégzésében segítkezne. Feltétlen jöbénásmód. Ruttner Lajosné Nagyalomás, tiszt lak földszint. 1034

Keresek 6-7 millió korona pénzkölcsönt jóforgalmu tralikhöz. Árpád-té, Farkas. 1048

Okl. tanító róm. kath. egy 6 éves fiúgyermek mellé kerestetik, ki a háztartásban is segítkezne. Rhédey Zoltán jószágigazgató Árpatak, u. p. Új-telep. 1019

Hirdetmény

Nádudvar községben lévő lakóházamat fedő jöminőségű „Eternit” pala 360 négyzetméternyi mennyiségben fedélszerkezet lapossága miatt eladó.

Komoly vevők jelentkezését legkésőbb f. évi szeptember 10-ig kérem.

Nádudvar, 1926 augusztus hó 21.

Unyi Géza
főjegyző.

Eladás

Kisujszálás határában

79 magyar hold prima szántóföld szőlő- és tanyaelekkel eladó. Ugyancsak ott 216 magyar hold föld haszonbérbe kiadó 1926 október 1-től. Értekezhetni lehet özv. Péter Mihályné kisvendéglőjében, Mester-utca 41. 1063

Magyar Nemzet Története 10 diszkótesben új állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 82. 464

**István uton az építendő HÉV tároló köz-
lében 3000 négyzetgöl kert iparvállalat-
nak, kertészeti üzemnek egészében, ház-
helyeknek 300 négyzetgölként eladó.** Értekezhetni Széchenyi ut 21. sz. 1043

Motorkerékpár 500 kbc egész új, eladó Varga utca 11. 1045

**Eladó két hold föld házsal a Tóóás kert-
ben.** Értekezni Böszörmény-ut 28 1054

**Eladó a főtérhez közel 2 szoba, előszoba,
spejzből álló lakás külön pincekonyhá-
val, teljes bút szattal 25 millió koroná-
ért.** Cim a kiadóban. 1051

Eladó ház, két szoba, konyha átadással. Kut utca 40. sz. 1035

Eladom modern új családi házamat. Értekezni Piac-utca 40. szám, ügyvedői irodában. 1050

Eladó billiárdasztal, nagy jégsezkrény. Cim a kiadóban. 1080

**Elárverezek Debrecenben 1926. évi aug-
26-án délután 2 órakor a Mester-utca
16. számú házban 22.000.000 korona ér-
tektű lovakat.** Rosner, bírósági végrehajtó. 1058

STEINER JÓZSEF

városi ingatlanforgalmi iroda
Piac-utca 19. Telefon 624

Szentakertben, Poroszlai-uton gyönyörű szőlő cseres villával — 2 szoba, konyha, terrasz — új lakással, gyümölcsösökkel, istállóval, villany, jövizű kut — 130 millió.

Szentakertben, Komlóssy-uton villa beköltöhető 2 szoba, konyha, veranda — új lakás — 640 négyzetgöl szőlő és gyümölcsösökkel azonnal átadó. Villany, jó viz.

Szentakertben 554 négyzetgöl szőlő gyümölcsösökkel potomáron eladó husz millióért terméssel.

Hadházi uton szép ház berendezett italmérés joggal bíró pálinka- és borkereskedéssel, 3 szoba, konyha, nagy udvar, kuglizás elköltözés végett eladó. Szerencsés csinál, aki ezt megveszi.

Nyil-utcan szép frontu ház több lakással, 3 szoba, konyha, pince átadó — eladó 90 millióért Villany, vízvezeték.

Vagohid mellett két katasztrális hold szőlő cseres házsal — 2 szoba, konyha, istálló, ólak — azonnal átadó 110 millióért.

Köntöskertben 624 négyzetgöl prima szőlő gyümölcsösökkel, cseres házsal — 2 szoba, konyha, ólak — 60 millióért eladó vagy esetleg bérbéradó.

Ezenkívül több családi ház belvárosban eladó. Lakások átadók lelépéssel 1, 2, 3 és 4 szobás. Akinek eladó lakása van, jelentse be nálam. Díjazás csak siker esetén.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy **börüzetemet** a ref. püspöki palotából **Kossuth-utca 25. szám** alá (saját házamba) helyeztem át. Kérem további szives pártfogásukat. Tisztelettel

KUSZKA MIHÁLY

börkereskedő.

Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!

B é c s i

Állatjelző olajozott kréta

minden színben drb-kint 12.000 K-ért kapható:

STERN

festéküzlet Piac-utca 10, Bikával szemben